

红色基因 薪火相传(下)

卢沟桥事变后,陕甘宁边区 党委、三边特委、宁夏工委等党组 织加强了在吴忠地区的活动 1938年4月,在宁夏工委领导和推 动下成立的"宁夏少年战地服务 团",来到宁朔、金积等县开展抗日 宣传活动。1938年春,中共党员金 三寿、马宗彪被派回家乡吴忠堡等 地开展工作。1940年2月,在小坝 小学正式成立了新的中共宁夏工 作委员会,崔景岳任书记,白玉光 任组织部部长,王博任宣传部部 长。宁夏工委遭敌破坏后,为恢复 党在宁夏的革命工作,1942年9 月,中共三边分区委员会(1943年 1月改为中共三边地委)决定成立 中共金(积)灵(武)工作委员会 (又称河东工委,代号ABC)。书记 何广宽,工委办公地点设在靠近灵 武边境的曾家畔(盐池三区政府所 在地)。1944年5月,中共三边地 委为加强外部工作,派干部在盐池 县二区余庄子、五区红井子和伊克 昭盟的三段地建立了三个工作据 点,积极开展宁夏方面的工作。 1945年3月,又成立了河东工作 组,统一领导这三个据点的工作。

抗日战争时期,盐池县委和政 府巩固发展党组织,推行"三三制" 政权建设,发展抗日武装,开展整 风运动和大生产运动。在支援抗 战,建设和保卫陕甘宁边区,向国 民党统治区开展党的工作等方面 都作出了巨大贡献。

1946年解放战争爆发。5月, 中央正式恢复和重建中共宁夏工作 委员会,在盐池余庄子、红井子成立 了两个基层工委。以金、灵、吴地区 为重点开展统战、宣传、策反等工 作,对解放宁夏起到了积极作用。 1947年1月,中共三边地委和三边 军分区决定,将余庄子游击队、红井 子游击队与金三寿、彭化庵等人领 导的回民支队合编,成立宁夏人民 武装——回汉支队。支队成立后, 在盐池雷记沟进行短期整训,随 即投入游击战争,打击进犯边区的 马鸿逵军队和地方武装团匪,在战 斗中逐步成长壮大。1948年9月 21日至25日,三边地委在唐平庄 召开了会议,决定从建党、武装等 六个方面开展对宁夏的工作,迎接 全国革命新高潮的到来。

1949年,中国人民解放军第

一野战军在彭德怀司令员的率领 下挺进大西北,发动了扶眉战役、 任山河战斗和兰州战役,扫清了解 放宁夏的障碍,打开了解放宁夏的 南大门。9月2日,解放军十九兵团 六十三军、六十四军、六十五军和陕 北三边独立一师、二师,在杨得志司 令员、李志民政委的率领下,分兵 向宁夏挺进。9月12日解放同心 县,9月14日解放中宁县,控制了 黄河南岸。9月17日攻占天险牛 首山。马鸿逵、马敦静父子执迷不 悟,拒绝和谈,下令"死守宁夏"。 为阻止解放军进军,悍然挖掘汉渠 堤30余处放水,淹没大量良田、民 宅,制造了金积西南20余里的黄 泛区。19日,十九兵团六十四军 一九一师、一九二师从牛首山东、 西两翼向金灵进攻。20日拂晓, 西路一九一师所属五七三团对余 家桥驻守敌军贺兰军保安一师二 团发起强攻,敌方大部被歼灭,残 敌败逃,敌人防御体系余家桥一线 被突破。20日傍晚,一九二师主 力逼近吴忠南大门——涝河桥。 21日晨,五七五团一营三连发起 对敌的攻击,遭敌桥头碉堡群工事

轻、重机枪疯狂扫射,三次架桥都 未成功。据此,五七五团重新组织 火力,用炮弹摧毁了敌机枪火力 点,突击队迅即过桥炸毁碉堡,占 领了桥头。一九二师主力过桥后 与一九一师等部队分路穷追猛打, 于11时解放吴忠堡。在战斗中, 我方有135人英勇牺牲。

1949年9月19日至21日的金 灵之战,歼灭国民党宁夏兵团主力 一二八军,共毙伤敌165人,俘敌 7300余人,解放军取得了重大胜利。

中华人民共和国成立后,银南 各县(市)直属宁夏省委和省政府领 导。1953年4月至1958年10月设 立"吴忠回族自治州",辖吴忠、金 积、灵武、同心、盐池。1972年2月 23日国务院批准设立银南地区,辖 吴忠、青铜峡、中卫、中宁、灵武、同 心、盐池七县。1998年5月11日, 国务院正式批准"撤销银南地区设 立地级吴忠市"(后灵武划归银川 市,成立中卫市,中宁划归中卫 市)。地级吴忠市成立以来,吴忠 进入了一个快速发展的新阶段。

(作者系吴忠市委党史研究室

中央红军的第一支骑兵连

1935年10月7日,毛泽东率领 中央红军翻越了长征途中的最后一 座大山——六盘山。六盘山下有条 自北向南流淌的小河,名叫青石河。 在青石河的岸边,有一个小村子,只 有20来户人家。村子里面,那高高 低低起伏不平的地方,排列着一些破 败的窑洞和一些黄土垒砌的土坯房, 零零星星地点缀在浓密的杨柳树中, 一切都显得那么单调和落寞,这个地 方叫青石嘴。就是在这里,中央红军 歼灭了国民党东北军的两个骑兵连, 组建起了中央红军第一支骑兵连。

当中央红军侦察部队翻越六盘 山时,在青石嘴西面的山洼里抓到 一个东北军的便衣探子。经审问得 知,门炳岳骑兵第十三团负责向宁 夏固原运送军装和弹药的两个连, 刚进入青石嘴,正准备休息吃饭。 得知这一情报后,毛泽东当即命令 一纵队突袭青石嘴,打开东进的道 路,并在六盘山北麓的一个山坡上 坐镇指挥。他仔细分析敌情和地 形,指着远方对杨得志、杨成武等纵 队首长说:"都看到了吗?山下那个 村子就是青石嘴。据可靠情报,东 北军两个连的骑兵刚到那里,别小 看他,我们要消灭这股敌人,不让他 们拦着我们的去路。"

毛泽东转过身来,从警卫员手 里接过两块饼子,一边把它分成几 块,一边问杨得志他们:"都还没吃午 饭吧?"杨得志他们点点头。毛泽东 爽朗地笑笑,说:"那好,分而食之,打 下青石嘴,再吃好饭!"说完将饼子分 给大家。杨得志他们从毛泽东手里 接过饼子,也高高兴兴地吃了起来。

纵队首长迅速下达战斗命令, 由四大队正面接近;一大队以迅雷 不及掩耳之势,从北面迂回插到青 石嘴小山丘的后面;五大队迂回到 南边,把平固公路切断,形成了一个 包围圈。部队接到命令,像猛虎下 山一般扑向敌人。敌人这时正在吃 午饭,万万没有料到红军突然出现 还没来得及解开缰绳上马,就当了 俘虏。不到半个小时,战斗就结束 了,敌人两个连的士兵大部分被歼 灭和俘虏,而红军无一人伤亡。战 斗结束后,红军首长审时度势,以缴 获的100多匹战马为基础,将红一纵 队侦察连改编为骑兵连,第一任连 长梁兴初、副连长刘云彪,这就是中 央红军第一支骑兵部队。

此后,这支威武的骑兵部队在 党的领导下,南征北战,屡立战功, 为抗日战争、解放战争的最终胜利 作出了应有的贡献。(据光明网)

解放战争时期,著名的人民革命 武装——回汉支队在陕西定边成 立。这支武装力量主要是由宁夏籍 回汉青年组成,为保卫解放区和解放 宁夏作出了积极的贡献。

1947年,西北野战军在取得青 化砭、羊马河、蟠龙战役胜利后,挥师 陇东,直逼环县。回汉支队经过吴旗 整训,士气高涨,纷纷请战,要求收复 失地。但是,武器装备成了亟待解决 的主要问题。

一天,回汉支队的几位领导坐 在一起,一边喝小米汤,一边谈 话。这人说:"这次蟠龙大捷,大部 队缴了不少武器,听人说,他们用 不完,何不乘机去要些枪回来,大 家商量一下吧!"那人说:"这有什 么好商量的,战士们早就坐不住 了,要去就抓紧时间快点走,要来 枪我们就把部队拉出去干它一 场。"经过商量,决定由支队长金三 寿和政委何广宽去要枪。

当晚,金三寿和何广宽就带着4 名战士骑马出发,很快到了西北野战

银川兴庆区西部的银川老城,从

史书上看,的确是一座古城。北周武

帝建德三年(574年),在银川黄河西

岸设置了怀远县。唐代高宗仪凤二

年(677年),怀远县城遭黄河泛滥被

庙社稷等建筑,把一个规模狭小、建

筑简陋的怀远县城,逐渐打造成为

具有显赫地位的西夏都城兴庆府。

据史载,兴庆府的营建规模,"周围

十八余里,东西倍于南北"。城中有

"逶迤数里,亭榭台池,并极其盛"的

元昊宫;有包括中书省、枢密院、三

司等中央机关和管理都城的官厅衙

署。有皇亲国戚的宅第园林,有相

当于学校的"文思院",有居民宅院、

驻军营地、仓库馆舍、店铺酒楼以及

官营手工业作坊。还有戒坛寺、承

天寺、高台寺、诸浮屠等寺庙建筑。

兴庆府规模的日益扩大,人口也迅

猛增长。繁盛时的兴庆府,驻军就

达十几万之众,加上官吏、商贾、工

匠、市民,兴庆府人口应在30万左

右。但是,兴庆府城郭门楼的规

模、方位、数量、名称,没有留下任

何史料图表。也没有城门古迹的

残留,仅有承天寺塔算是西夏都城

在哨兵的指引下,金三寿、何广宽 来到彭老总办公的地方。他们走上 前,刚要向站岗的战士问话,里面出 长问金三寿:"金队长,怎么到这儿来 了?"金三寿回答:"我们来找彭老总要 枪。"张参谋长一听就笑了,带着他们 走进院子。

进了院门,他们看到院里铺着几 他们的来意。

彭老总拉着金三寿和何广宽的

手,让他们在席子上坐下来,详细询 问起回汉支队训练和生活的情况。

"你们支队现在有多少人?"彭老总 问金三寿。

"300多人,就是缺少枪支。"金 三寿回答说。

"你们回汉支队的战士是好样 的,为保卫解放区和配合大部队作战 做了许多工作。我们是一家人嘛,你 们的困难,我们本来就应该帮助解 决。至于武器嘛,哈哈,这不用愁,有 运输大队长给送呢!"说到这里,彭老 总略略一顿,手指着地图让金三寿他 们看,说道:"明天我们就要攻打环县 了,你在这儿待几天,打了胜仗要啥 武器都有,到时你尽管拿。'

这时,警卫员牵来了马。金三寿 ·看彭老总要出发了,知道攻打环 县的战斗马上就要打响,急切地对 彭老总说:"我们也要跟您去打仗。" 彭老总边上马边慈祥地对金三寿说: "你不能去,你是回民同志,前方也 不能很好地招待你,等我们收拾了 马鸿宾的部队,你们就来拿枪。"说

完一拉缰绳,放开马,一溜烟出了 院门。

金三寿他们在野战军总部住了 三四天,前方来人通知,战斗已经结 束,消灭了马鸿宾的几个团,让金三寿 他们去前线拿武器。张参谋长给金 三寿开了张证明,告诉金三寿:"你拿 着这张条子,见到部队的各级指挥部 就要枪,营部、团部、旅部都可以要, 要够为止。"

于是,金三寿等人拿着张参谋 长开的证明到各部队去要枪、要子 弹。每到一处,部队的干部、战士 都热情地拿出缴获的武器让他们 挑。就这样,回汉支队的武器装备 问题完全得到了解决。支队每个 战士都领到了枪,每个连队还配备 了4挺轻机枪和3个掷弹筒,部队 士气空前高涨。

彭老总的平易近人给金三寿他 们留下了深刻的印象,对回汉支队的 关心,更是让回汉支队的战士们深受

(据党史学习教育网)

彭老总赠枪

来了一个人,是定边警三旅的张参谋 长,他与金三寿是老熟人了。张参谋

张席子,席子上平铺着一张大地图, 一位身着军装、身材魁梧的汉子坐在 席子上,聚精会神地看着地图,金三 寿一行走进院子他都没有发觉。张 参谋长悄悄对金三寿说:"这就是我 们的彭老总。"金三寿整整衣领,走上 前向彭老总敬礼:"报告总司令,我是 金三寿,有事找您。"彭老总哈哈笑 着,站了起来,同金三寿他们一一握 手。张参谋长把金三寿和何广宽向 彭老总进行了介绍,并说明了金三寿

银川的老城门曲

冲毁。678年,重建怀远新县城,向西 移至当今银川老城所在地。怀远县 兴府路改为宁夏府路,中兴府城遂改 的城郭城门,史册缺失,也没留下遗 称宁夏府城。有专家测算,元代中兴 迹,无从考证。唐代后期到五代十国 府城,规模不到西夏兴庆府的三分之 时期,怀远县属于古灵州管辖,是与 一。明《嘉靖宁夏新志》记载:"元末 突厥、吐蕃、鞑靼接壤的边陲小县。 寇贼侵扰,人不安居,哈耳把台参政 西夏时期,党项族首领李德明 以其难守,弃其西半,修筑东偏,高三 丈五尺。"现在所说的银川古城,是明 于1020年将其首城从灵州(西平府) 迁至怀远县,改称兴州。用了十多 代在元代中兴府城的旧址上,逐步扩 年的时间,对原怀远小县城进行了 建的一座军事重镇,称作"宁夏镇 大规模的扩建和营造活动。1033年 城"。清代重建后叫"宁夏府城",俗 至1038年,李元昊为西夏建国称帝, 称"宁夏城"。1944年更名为"银川 市",民间习惯上把古城称作"老城"。 又"广宫城,营殿宇"。两次大兴土 木,营建了城池门阙、宫城殿宇、宗

独树一帜的银川南门

明清的银川古城有南薰门(南 门)、德胜门(北门)、清和门(东门)、 镇远门(西门)、光化门(小北门)、振 武门(小南门)六大城门,还有后建的 双城门。南门是至今唯一保存下来 的城门楼,它坐落在银川老城南薰路 与中山南街交叉口处,门楼坐北朝 南,前面有开阔的南门广场,是解放 以后银川市举行重大庆典集会的主 要场所。南门通高27.5米,砖包台基 高7米,长32米,宽24米。台基正中 有南北走向的拱形门洞。台基北面 东西两侧有对称式的石质楼梯,沿台 阶而上直奔城楼。在高大的台座中 央,建有歇山顶重檐二层楼阁,高 20.5米。整座建筑结构严谨,廊檐彩 绘,红墙碧瓦,古朴优雅。南门始建 年代不详,相传是公元十一世纪初, 西夏时建造。但是西夏的兴庆府规 模宏大,城池外围远远超出明清时期 的小古城,难以置信。明洪武年间重 修宁夏卫城,有"南曰南薰,上建南薰 城"之记载。清乾隆三年(1739年)发 生大地震,府城尽毁,城门亦坍塌。

乾隆五年又重建,成为宁夏城"南楼 秋色"一景。《乾隆宁夏府志》载《南楼 秋色》诗:"相携樽酒坐南薰,潦尽天 高爽气分。万户清砧敲落叶,千山征 雁度寒云。丰登岁喜村烟接,蜡报时 传赛鼓闻。探骑萧萧烽火静,防秋不 复远行军。"

有几百年历史的南门,数次在 战乱天灾中损毁,在国泰民安时修 复。1953年开辟了南门东西两侧的 通道,建成了可容纳5万人之多的南 门广场。1979年在门楼两侧修筑观 礼台,北边新建了半环形的仿古走 廊,与南门以北至新华街的仿古挂 瓦廊檐街坊混为一体,呈现古香古 色。南门经过多次修葺后,显得更 加宏伟壮观,仍是银川的一大景 观。1985年被列为银川市文物保护 单位。2005年,南门又被公布为第 三批宁夏重点文物保护单位。因其 修建风格布局颜色,加之观礼台,极 力模仿北京天安门的造型,素有"小 天安门"之称。

银川古城与南门对直的北门 (德胜门),在现在的中山北街和北 京东路交会处。德胜小区、德胜工 业园区因此得名。解放东街和清和 街交会处的东门(清和门),原来的 东环路改名时,首选即清和街。西 门(镇远门)位于现在解放西街和凤 凰街交会处,凤凰碑的正东面。老 西环路改名凤凰街后,将唐徕渠西 面新建的南北大道叫"正源街",取 "镇远"谐音。利民街(铁匠街)和南 薰路(南环路)交会处的小南门(光 化门),民族北街(王爷大街)和北京 东路(北环路)交会处的小北门(振 武门),老银川们称呼了两个世纪,

但谁也没有见过这两个城楼。许多 文章说振武门的位置现今中山公园 北门附近,其实不然。上世纪60年 代至70年代,笔者曾多次与发小们从 小北门登上城墙,可绕中山公园北、西 两侧,那时的城墙也是公园的围墙,没 见城门遗存。况且民族北街以西,湖 滨西街以北,到中山公园这一区域,上 世纪70年代之前是一片水泽大湖,无

明代的宁夏镇(银川古城),是北 方的九边重镇之一,古城城郭高三丈 五尺,基阔两丈并环城引水为池,池 深两丈,阔十丈,池水四时不竭,产鲜 鱼、菰蒲等。古城的六大城门都建有 城楼,四角建有角楼。清和门、镇远 门、光化门、振武门还建有月城。南 薰门和德胜门之外建有关城,南薰门 外称为"昭阳",德胜门外称为"平 虏",都建有门楼。老百姓简单明了, 称作"南关"和"北关"。乾隆三年 (1739年)银川古城发生大地震,城墙 倒塌,仅存墙基。乾隆五年(1741年) 清朝重修宁夏府城。在明代宁夏镇 的旧址上,银川古城向城内收进二十 丈,城市规模再度缩小。重建后的银 川古城,东西长四里五,南北宽三里 一,城墙高两丈四,基阔两丈五,顶厚 一丈五,并以砖石包砌。外垛口墙高 五尺三,内墙高三尺。清朝改建的城 门仍然沿袭明代,只是银川古城已从 边塞重镇解脱,成为幅员辽阔的大清 王朝腹地的宁夏府城。南薰门外的 南关,设关门一座叫朝阳门,德胜门外 的北关,设关门一座叫永安门。清末, 朝阳门已毁,民国时期马福祥来宁后, 在此处新建了别具一格,有两个城门 洞的城门楼,俗称"双城门"。位置在 今南门广场之南,红花桥之北,大约是 长城路与胜利街的交会处。银川南门 外有个老地名叫"上前城",不知与曾 经存在的朝阳门、双城门有无关联? 北门外的"双庄子",据说也与永安门 有些瓜葛。 (据银川党史网)

回民独立师在战斗中发展壮大

1936年5月,红军西征作战的 主要区域是甘宁回族聚居区。为了 顺利开展工作和帮助回族群众谋求 解放,西征红军以团为单位成立了 回民工作团。红十五军团挺进到豫 旺一带后,经西征红军总部批准,成 立了回民独立师,由回族干部马青年 任师长,欧阳武任政治委员,李铁民 任参谋长。这就是共产党在我军历 史上建立的第一支回族武装力量。

回民独立师刚成立时,仅有一 个步兵连和一个骑兵排,共100多 人,枪100多支、战马50多匹。回民 独立师在党的领导下,积极宣传党 的抗日主张和民族政策,团结和发 动群众,在剿灭土匪和巩固革命政 权中发挥了重要作用,深得回汉各 族人民的支持和拥护。

回民独立师成立后,立即投入 到紧张的战斗,在同心、韦州、高崖、 关桥堡、大小罗山一带配合主力红 军作战,先后参加了王家团庄、下马 关和红城水等战斗,作出了重要贡 献。在王家团庄战斗中,回民独立 师通过开展群众工作,摸清了王家 团庄的基本情况,师长马青年先后 几次带人与敌人谈判,对瓦解敌军 斗志起了重要作用。在下马关战斗 中,回民独立师对敌军展开政治攻 势,向守城的伪兵和壮丁宣传党的 抗日救国主张与民族政策,使敌军 军心涣散,为攻克下马关发挥了重 要作用。红城水战斗中,回民独立 师和红七十三师在北塬与敌军展开 激战,战士们不顾敌骑兵的猛烈冲 击,英勇杀敌,击毙和俘虏敌军、土 匪 200 余人, 打死打伤战马 200 多 匹,挫败了敌人的进攻。

彭德怀司令员十分关怀回民独 立师的成长,在武器弹药、人员构成、 部队给养等方面,给予回民独立师极 大支持和帮助。在豫旺堡,彭德怀司 令员把师长马青年、政委欧阳武、参 谋长李铁民找去,传授革命斗争经 验。他要求回民独立师扩大地方武 装,巩固政权,剿匪反霸,为民除奸; 动员组织群众参加红军,壮大红军

队伍;宣传党的抗日救国主张、民族 政策和宗教政策,启发群众觉悟;培 养民族干部,以适应回民地区工作; 打土豪、筹粮筹款,解决红军供给,

回民独立师在作战间隙,发动 群众剿匪反霸,保卫了新生的苏维 埃政权。当时,同心一带土匪活动 十分猖獗。这些土匪出没无常,抢 劫百姓,暗杀干部,破坏基层政权, 对新生的革命政权和群众的生命财 产危害极大。

在剿匪斗争中,回民独立师坚

持以军事打击为主,辅以政治分化瓦 解的方针,根据具体情况,与匪首进 行面对面的谈判,争取他们放下武 器,改邪归正。豫旺堡杨廷栋、杨廷杰 原系马鸿逵部团长和营长,有100来 人的私人武装,称霸一方。因触怒 马鸿逵,被分别关押在下马关和宁 夏城。红军解放下马关后,回民独 立师释放了杨廷栋。为了团结教育 杨廷杰,回民独立师将没收他的马 匹和300块银圆等全部还给他,在 了解了他的身世后,还给他治好枪伤, 动员他参加抗日游击队。但杨廷杰死 心塌地与人民作对,不肯悔改,还 在锁家岔组织游击队哗变。回民 独立师在向群众揭露了他的罪行 后,予以坚决镇压。经过回民独立 师的不断打击,许多土匪被消灭, 一些没有被消灭的土匪,也有所收 敛,不敢胡作非为。在剿匪斗争 中,回民独立师也付出了沉重的代 价,政委欧阳武、参谋长李铁民等 同志英勇牺牲。

回民独立师的建立,培养了一 批回族干部,在党和回族人民的联 系中起到了纽带和桥梁的作用。"西 安事变"后,西征红军撤离豫海地 区,回民独立师也随之东移。因回 民独立师的革命活动在当地人民中 留下了深刻的印象,回族人民反抗 国民党暴政的斗争此起彼伏,不断 发展,许多回族志士投奔共产党领 导的人民军队。

(据宁夏党史学习教育网)

三五九旅在盐池打盐

盐池县以境内众多的盐池而得 名,食盐既是人民和军队的生活必 需品,又是多种工业的原料。早在 1937年8月,中共中央国民经济部 就曾发出"大家到盐池驮盐去"的号 召,组织打盐、运盐销售,以发展边 区经济,改善群众生活。1940年的 严重灾荒影响到边区内外食盐的供 应,边区政府为了促进产盐运盐业 的迅速恢复与发展,确定"以军队生 产为主,盐民产盐为辅"的方针。

1941年秋,八路军120师359旅 四支队千余人,积极响应党中央和 毛主席关于抗日根据地军民开展大 生产运动的号召,来到盐池县的花 马池打盐自救,历时一年有余。

359 旅四支队刚到时驻扎在盐 池县城,为了不打扰当地群众,八路 军战士们在长城上掏了100多孔简 陋土窑洞。随后,战士们一边捞晒 成盐,一边砍沙蒿,筑坝畦,整盐坑, 为来年大规模打盐创造条件。战士 们克服了种种困难,苦战不休,一堆 堆食盐像小雪山一样堆在了盐湖 畔,使盐池县的盐产量逐年增加。

这些食盐不仅满足了革命圣地延安 和军民的食盐需要,而且还通过各 种渠道输入国民党统治区,换回粮 食、布匹、钢铁、药品、器械等急需物 资,对打破国民党的经济封锁,活跃 边区经济贸易,支援抗日战争发挥 了重大作用。

1942年,边区政府根据当时的 实际情况,又将"以军队生产为主, 盐民产盐为辅"的方针改为"盐民产 盐为主,部队产盐为辅"。积极动员 农民以及机关、部队、学校组织人力 下湖打盐,并利用毛驴、骆驼将盐运 往陕北、绥远等地,换回布匹、粮食、 药材、通信设备等,在解决边区军民 实际困难、满足前线需要的同时,增 加了当地群众的收入。

1942年冬,359旅四支队打盐 告一段落,开赴盐池县城休整。 1943年春,接到党中央命令,359 旅四支队开赴延安南泥湾,掀起 了轰轰烈烈的大生产运动。如 今,留在长城边上的100多孔窑 洞,仍然见证着当年359旅指战员 们的英雄业绩。(据国防教育网)

元中统二年(1261年),元世祖 忽必烈在原西夏故地设中兴府路,治 所均在中兴府城(原兴庆府)。后中